на автореферат Дауровой Малины Даурбековны «Клиникопатогенетические особенности и оптимизация терапии больных 
хронической обструктивной болезнью легких в сочетании с 
артериальной гипертензией», представленной на соискание ученой 
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 — 
внутренние болезни

В настоящее время хроническая обструктивная болезнь легких является одной из важнейших проблем здравоохранения. Медико-социальная заболевания определяется танного высокой распространенностью и растущей смертностью населения. Согласно современным представлениям, тяжесть течения и прогноз при ХОБЛ в имкинэкакодп внелегочными значительной степени определяется заболевания и, прежде всего, сердечно-сосудистой патологией. Наиболее распространенным является сочетание хронической обструктивной болезни легких с артериальной гипертензией. Многие аспекты патогенеза выбора наиболее коморбидного сочетания ХОБЛ и АГ. а также рациональной тактики ведения пациентов С кардиореспираторной патологией являются до настоящего временипредметом обсуждения, что свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования М.Д. Дауровой «Клинико-патогенетические особенности и оптимизация терапии больных хронической обструктивной болезнью легких в сочетании с артериальной гипертензисй».

При проведении фармакоэпидемиологического исследования выявлены основные недостатки реальной клинической практики лечения больных ХОБЛ и АГ в лечебно-профилактических учреждениях РСО-Алания.

Автором убедительно доказано повышение ФПО-альфа, интерлейкина-1β, гомоцистенна. С-реактивного белка в группах обследованных больных ХОБЛ в сочетании с АГ по гравнению с больными с изолированным течением заболеваний, что подтверждает имеюшиеся данные о роли системного воспаления в патогенезе сочетанной кардиореспираторной патологии.

На основании изучения патогенеза предложен эффективный и безопасный способ лечения больных хронической обструктивной болезнью легких в сочетании с артериальной гипертензией при помощи фиксированной комбинации амлодипина и телмисартана.

Работа выполнена на достаточном по объему материале. Методы исследования адекватны поставленной цели и задачам. Статистическая обработка полученных данных выполнена в соответствии с современными требованиями.

По результатам проведенного исследования диссертантом Дауровой М.Д. сделаны обоснованные выводы и разработаны практические рекомендации. Результаты работы внедрены в практическое здравоохранение. Принципиальных замечаний и возражений против основных положений диссертации нет.

Исходя из данных, представленных в автореферате, диссертационная работа Дауровой М.Д. «Клинико-патогенетические особенности и оптимизация терапии больных хронической обструктивной болезнью легких в сочетании с артериальной гипертензией» по научной новизне, практической и теоретической значимости является самостоятельным, законченным научно-квалификационным исследованием и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04-внутренние болезни.

Отзыв составил заведующий кафедрой поликлинической терапии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего

профессионального образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской федерации. д.м.н., профессор, Агранович Надежда Владимировна. 355017, г.Ставрополь, ул.Войтика 2/a, e-mail: poltherapy a stgmu/ru, тел.: 8(8652) 35-62-19

Заведующий кафедрой поликлин гческой

терапии ГБОУ ВПО СтГМУ

Минздрава России,

д.м.н., профессор

Н.В. Агранович

April 3

« 10» пекабыя 2014 г.

Подпись профессора Н.В. Агранович «удостоверяю»:

